
Barem clasa a XII-a 

(OLM 2018-etapa locală) 

 
Problema I. (7 puncte)    

 

Arătăm mai ȋntâi că abab 22  .  Avem: 

        abbabaabababbababbababbabababaaab 23222121212   . Am folosit că ea 3
…..………(3p) 

Demonstrăm acum că 
2018 2018ab b a . Avem succesiv:  

𝑎𝑏2018 = 𝑎(𝑏2)1009 = 𝑎𝑏2𝑏2 … . . 𝑏2 = 𝑏2𝑎𝑏2 … . . 𝑏2 = 𝑏2𝑏2𝑎𝑏2 … … 𝑏2 = ⋯ …. ……………...……………….(1p) 

𝑏2018𝑎 = (𝑏2)1009𝑎 = 𝑏2𝑏2 … . . 𝑏2𝑎 = 𝑏2𝑏2 … . . 𝑎𝑏2 = 𝑏2𝑏2 … 𝑎𝑏2 … 𝑏2 = ⋯ …. ……………...……………….(1p) 

Folosind că 
2018b b , avem că .2baababaab   ……………..................................................……………….(1p) 

Dar bbaaba 2 , deci bbaba 22   şi simplificând la stânga cu 
2ba , obţinem .eb  ……………...…..…………….(1p) 

 

Problema II. (7 puncte)   

Fie xexg x sin)( cos   

Atunci xexxg x cossin)( cos'       ............................................................................................. (2p) 

și xxxxxgxxg coscos1cossin)(sin)( 22'  .........................................................................(2p) 

Avem 



 dx
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xx
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



)(

)(sin)('
=  xxg cos)(ln C................................................ (3p) 

 

  Problema III. (7 puncte)     
 

∫ (log2018(𝑥 + 1) + 2018𝑥)𝑑𝑥
2018

0
≥ 20182 + 2018 ......................................................................................(2p) 

∫ (log2018(𝑥 + 1) + 2018𝑥 − 1)𝑑𝑥
2018

0
≥ 20182............................................................................................(2p) 

Considerăm 𝑓: ℝ+ → ℝ+ , 𝑓(𝑥) = 2018𝑥 − 1 funcţie continuă, strict crescătoare şi 𝑓(0) = 0 , care  

îndeplineşte condiţiile din Inegalitatea lui Young ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
𝑎

0
+ ∫ 𝑓−1(𝑦)𝑑𝑦

𝑏

0
≥ 𝑎𝑏 , 𝑎 > 0, 𝑏 ∈ 𝑓(ℝ+). ........................(2p) 

∫ (2018𝑥 − 1)𝑑𝑥 +
2018

0 ∫ log2018(𝑥 + 1) 𝑑𝑥
2018

0
≥ 20182.................................................................................(1p) 

 

 



 

 

  Problema IV. (7 puncte) 

 

   
Derivând obţinem 𝑓(𝑥) = 2018 ∙ 𝑓2017(𝑥)𝑓′(𝑥)   → 𝑓2016(𝑥)𝑓′(𝑥)  =

1

2018
  →  ..........................................(2p) 

2017 ∙ 𝑓2016(𝑥)𝑓′(𝑥)  =
2017

2018
  şi integrând obţinem  𝑓2017(𝑥) =

2017

2018
𝑥 + 𝑐  → ...........................................(1p) 

𝑓(𝑥) = √
2017

2018
𝑥 + 𝑐

2017
  şi pentru 𝑥 = 0 avem √𝑐

2017 2018
− 2018 = 0 → 𝑐 = 2018

2017

2018...........    ....................(2p) 

𝑓(2018) = √2017

2018
2018 + 2018

2017

2018
2017

 →  𝑓(2018) = √2017 + 2018
2017

2018

2017

................................................(2p) 

 

   

 

   


